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 Calcul intégral

CALCUL  INTEGRAL
Exercice 1
Calculez les primitives suivantes :

A) Calcul direct à partir des formules fondamentales.
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B) Décomposition en éléments simples de fractions rationnelles
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Déterminez d’abord les coefficients réels a et b tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a, b et c tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a, b et c tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a et b tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a, b et c tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a, b et c tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a, b et c tels que : 
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Déterminez d’abord les coefficients réels a et b tels que : 
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C) Produits de fonctions trigonométriques
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D) Intégration par parties
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E) Mélanges
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Exercice 2

Pour les fonctions suivantes, trouvez la primitive F telle que 
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Exercice 3 

Calculez l’aire de la partie du plan délimitée par Gf, (Ox) et les droites d’équations 
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Exercice 4
Calculez l’aire de la surface délimitée par les courbes de f et g et les droites d’équations 
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 où a et b sont deux réels.

6) 
[image: image276.wmf]f(x)Atanx
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, 
[image: image277.wmf]g(x)Asinx
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, 
[image: image278.wmf]a1
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[image: image279.wmf]b1
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 (pour l’intersection des deux courbes on pourra utiliser la V200).

7) 
[image: image280.wmf]f(x)lnx
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, 
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g(x)e
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, 
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 (pour l’intersection des deux courbes on pourra utiliser la V200).

Exercice 5
Calculez l’aire de la surface fermée délimitée par les courbes de f et g avec :
1) 
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2) 
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 et Gg est la droite passant par 
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 et l’origine.
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Exercice 6
Calculez le volume du solide engendré par la rotation autour de Ox de la surface délimitée  par Gf, Ox et les droites d’équations 
[image: image294.wmf]xa
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 et 
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 (figure !) avec :

1) 
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6) 
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Exercice 7
Calculez le volume du solide engendré par la rotation autour de Ox de la surface fermée délimitée par les courbes de f et de g (figure)  avec :

1) 
[image: image314.wmf]2

f(x)4x
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 et 
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.

2) 
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f(x)4x
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 et la droite d’équation
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3) 
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Exercice 8
Soit 
[image: image322.wmf](

)

1

f(x)

x1lnx

=

-

.
1) Etude de f : domaines, limites et branches infinies, dérivée et tableau de variation, concavité, courbe).

2) Trouvez l’équation de la tangente à la courbe issue de l’origine.

3) Soit 
[image: image323.wmf][

[

1,e

lÎ

, calculez l’aire 
[image: image324.wmf](
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 de la surface du plan délimitée par Gf et les droites d’équations 
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, 
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 et 
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. Déterminez 
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 pour que cette aire soit égale à 
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Exercice 9
Soit 
[image: image330.wmf]1
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2

f(x)4xe
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1) Etude de f : domaines, limites et branches infinies, dérivée et tableau de variation, concavité, courbe).

2) Soit 
[image: image331.wmf]0

l³

, calculez l’aire 
[image: image332.wmf](
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 de la surface du plan délimitée par Gf , Ox et les droites d’équations 
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 et 
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 ainsi que le volume 
[image: image335.wmf](
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V
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 du solide engendré par la rotation autour de Ox de cette surface.
3) Calculez 
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 et 
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